
       

Θέμα: «Αίτημα Παροχή διευκρινήσεων που αφορά τον Ανοιχτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό άνω των 

ορίων, με αντικείμενο  την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ 

ΜΙΣΘΩΣΗ (LEASING)», για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου Χαλανδρίου, πολυετούς διάρκειας, 

της με αρ.109/2024 μελέτης, προϋπολογισμού 352.160,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ)».

Σχετ. Το με αρ. πρωτ. 48482/30-12-2024 αίτημα παροχής διευκρινίσεων της εταιρείας «ΑΦΟΙ 

ΔΟΞΙΑΔΗ Γραφοτεχνική Α.Ε.»

Στα πλαίσια του Ανοιχτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού, άνω των ορίων, με αντικείμενο  την 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ (LEASING)», για την 

κάλυψη των αναγκών του Δήμου Χαλανδρίου, πολυετούς διάρκειας, της με αρ.109/2024 μελέτης, 

προϋπολογισμού 352.160,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη (ήτοι 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 08/01/2025), σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της με 

Α.Π.:44377/28-11-2024 Διακήρυξης (ΑΔΑΜ:24PROC015864384) «Παροχή Διευκρινήσεων» από το 

οποίο: «Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο 10 

ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο 

πλαίσιο της παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην 

πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 

(www.promitheus.gov.gr)», υποβλήθηκε εμπρόθεσμα στις 24/12/2024 και ώρα 14:46:49 αίτημα 

παροχής διευκρινήσεων στον συστημικό αριθμό του διαγωνισμού 361738 από την εταιρεία «ΑΦΟΙ 

ΔΟΞΙΑΔΗ Γραφοτεχνική Α.Ε.», το οποίο έλαβε από τον Δήμο Χαλανδρίου αριθμό πρωτοκόλλου 

48482/30-12-2024 θέτοντας  τα παρακάτω ερωτήματα:

1. Ως προς τις τεχνικές προδιαγραφές του πολυμηχανήματος κατηγορίας K-2, στην περιγραφή 

του αναφέρεται η λειτουργία της τηλεομοιοτυπίας, χωρίς ωστόσο να περιλαμβάνονται 

αναλυτικές προδιαγραφές που να αφορούν στη συγκεκριμένη λειτουργία στον πίνακα 

συμμόρφωσης. Παρακαλούμε να επιβεβαιώσετε ότι η συγκεκριμένη λειτουργία δεν 
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απαιτείται και ότι η αναφορά της στην περιγραφή οφείλεται σε εκ παραδρομής 

συμπερίληψη, δεδομένου ότι στους δημόσιους φορείς έχει καταργηθεί η διακίνηση 

εγγράφων μέσω τηλεομοιοτυπίας.

2. Σχετικά με τις συνολικά 24 άδειες λογισμικού που απαιτούνται και πρόκειται να 

εγκατασταθούν σε επιλεγμένα μηχανήματα του κεντρικού κτηρίου, και οι οποίες αφορούν τις 

κατηγορίες φωτοτυπικών μηχανημάτων Κ1, Κ2, Κ3 και Κ4, παρακαλούμε όπως μας 

διευκρινίσετε την κατανομή των αδειών ανά κατηγορία φωτοτυπικού μηχανήματος.

3. Σχετικά με το πολυμηχάνημα της κατηγορίας K4, στις τεχνικές προδιαγραφές απαιτείται 

χωρητικότητα αποθήκευσης ≥ 64GB με αναφορά στις τεχνολογίες HDD/SSD. Δεδομένου ότι η 

τεχνολογία των αποθηκευτικών μέσων έχει εξελιχθεί ραγδαία τα τελευταία χρόνια και στις 

μικρές χωρητικότητες, όπως η ζητούμενη, είναι διαθέσιμη και η τεχνολογία αποθήκευσης 

eMMC, παρακαλούμε όπως μας επιβεβαιώσετε ότι στην κατηγορία πολυμηχανήματος K4 

είναι αποδεκτή η τεχνολογία αποθηκευτικού χώρου eMMC.

4. Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για την αξία της δαπάνης δημοσίευσης της διακήρυξης 

στον Ελληνικό Τύπο η οποία θα βαρύνει τον ανάδοχο που θα προκύψει τον διαγωνισμό.

5. Δεδομένου ότι η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών έχει οριστεί η 

08/01/2025, η οποία βρίσκεται αμέσως μετά την εορταστική περίοδο όπου αρκετοί 

εργαζόμενοι απουσιάζουν με άδειες, παρακαλούμε όπως εξετάσετε την δυνατότητα 

χορήγησης εύλογου διαστήματος παράτασης της καταληκτικής ημερομηνίας. Το αίτημα αυτό 

υποβάλλεται με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία των προσφορών και την αποτελεσματική 

συμμετοχή των ενδιαφερόμενων φορέων στη συγκεκριμένη διαγωνιστική διαδικασία.

Με το από 30/12/2024 έγγραφο της Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής, που 

απέστειλε στην υπηρεσία μέσω ΣΗΔΕ (Σύστημα Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων), απαντώντας 

στα ερωτήματα 1, 2 & 3 αναφέρει τα εξής:

Απάντηση στο ερώτημα 1

Το χαρακτηριστικό της τηλεομοιοτυπίας εκ παραδρομής έχει παραμείνει μόνο στον τίτλο του 

μηχανήματος Κ-2, δεν περιλαμβάνεται στις τεχνικές προδιαγραφές και δεν απαιτείται η συγκεκριμένη 

λειτουργία.

Απάντηση στο ερώτημα 2

Η κατανομή των μηχανημάτων στις υπηρεσίες σε σχέση με την κατηγορία τους είναι ενδεικτική και 

όχι δεσμευτική. Οι απαιτήσεις και η δομή των υπηρεσιών αλλάζει και αυτό συμπαρασύρει τον 

εξοπλισμό που απαιτείται και την κατανομή του στις θέσεις εργασίας. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τον 

αρχικό σχεδιασμό, ενδεικτικά αναφέρουμε ότι από τις 24 άδειες λογισμικού, οι δεκαεπτά (17) θα 

αφορούν σε μηχανήματα Α3 (κατηγορίες Κ-1, Κ-2, Κ-3) και οι επτά (7) μηχανήματα κατηγορίας Κ-4.



Απάντηση στο ερώτημα 3

Μπορεί να γίνει αποδεκτή η τεχνολογία αποθήκευσης eMMC στις κατηγορίες των Α4 μηχανημάτων.

Κατά τα λοιπά:

Απάντηση στο ερώτημα 4

Το συνολικό κόστος δημοσίευσης της Περίληψης διακήρυξης στις εφημερίδες "ΕΒΔΟΜΗ" και 

"ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ" ανέρχεται στα 1.047,80 €.

Απάντηση στο ερώτημα 5

Σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 «Παροχή Διευκρινήσεων» της Διακήρυξης .[……] Η Αναθέτουσα Αρχή 

μπορεί να παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι 

ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων 

πληροφοριών για την κατάρτιση των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις: α. όταν, για 

οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον Οικονομικό Φορέα έγκαιρα, 

δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για την 

παραλαβή των προσφορών, β. όταν τα έγγραφα της Σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. Η 

διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών ή των αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την 

προετοιμασία κατάλληλων προσφορών, δεν απαιτείται παράταση των προθεσμιών.», ο Δήμος 

Χαλανδρίου 53 ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ανάρτησε στο 

Πρόγραμμα Διαύγειας την με αρ.903/2024 απόφαση της Δημοτικής επιτροπής (ΑΔΑ:ΨΜΙΩΩΗΔ-ΕΨΜ) 

με τίτλο: “Έγκριση α)διενέργειας, β)τεχνικών προδιαγραφών της με αρ.109/2024 μελέτης και γ) 

κατάρτισης όρων Διακήρυξης, που αφορά τον Ανοιχτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό άνω των ορίων με 

αντικείμενο την «προμήθεια πολυμηχανημάτων γραφείου με χρηματοδοτική μίσθωση (leasing)», 

προϋπολογισμού 352.160,00 € (συμ/νου ΦΠΑ)», για τις ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου 

Χαλανδρίου” και βάσει της ανωτέρω απόφασης, 43 ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής προσφορών δημοσιεύθηκε ο εν λόγω διαγωνισμός στην Ευρωπαϊκή Εφημερίδα και 

αναρτήθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ. Κατόπιν των ανωτέρω, ο Δήμος Χαλανδρίου θεωρεί μη σκόπιμη την 

παράταση χρόνου καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών που αιτήθηκε η ανωτέρω 

εταιρεία.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
Δ/ΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΝΤΑΒΙΑ ΕΙΡΗΝΗ
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